

出租半张床,道出的是什么

说说建德年轻人在外工作打拼合租的那些事

谢小凤

宋小宝、袁姗姗演过一个搞笑小品叫《日夜男女》，它讲述了一对男女合租一张床的故事，因为俩人工作性质不同，一个睡白天，一个睡晚上。看似搞笑、荒唐，却也道出了一些孤身在外工作的人的辛酸苦楚。这不，近日，一则招租启示在网上火了：一名90后小姑娘出租半张1.8m×1.5m的床，租金650元，租客限定女生。消息一出，网友们纷纷赶来评论，有人觉得这是再正常不过的事情了，也有人怀疑这是炒作，根本不会有人会租。

合租,再正常不过

刚毕业那会，小璐在杭州市区一家设计公司工作。因为市区的房子太贵了，租不起，小璐选择了离公司较远，但是交通便利的地方租了一间房子。“虽然这个出租房没有离市区那么近，房租也稍微便宜点，但还是超出了我的能力范围。因为这儿离地铁比较近，交通便利，所以房租也没有很便宜。”小璐说，“一个结构很老的房子，两室一厅，厨房和卫生间是公用的，我这一个侧卧也要1800元一个月，然后还要加上水电费，对于一个刚出校门不久的人来说，确实是一笔不小的开支。我也在网上挂了一个出租的信息，寻找合租室友。”后来真有人上门来看房子，也是一个刚毕业不久的小姑娘，俩人一拍即合，脾气性格都合得来，接下来的日子里，她们一起睡觉、一起吃饭、一起上班，后来她们成了无话不谈的好闺蜜。

小璐还告诉笔者：“我爸妈一直想我回建



德，他们觉得一个女孩子出门在外不安全，也太辛苦了。但是像我们这种怀揣梦想，对大城市有着美好向往的人来说，吃这点苦不算

什么的。像我这种情况的，周围可说比比皆是，为了省钱，两个人一起合租，甚至是同睡一张床，那都是再正常不过的事情了。”

陌生人合租,烦恼也不少

小草在网上看到了一则租房信息，地点就在杭州滨江，离上班的地点也近，小草就过去看了一下。看了之后发现是一名租客寻找租友，这名租客租了两室一厅，正在找合租室友。考虑到这环境还可以，离上班地点又近，小草很快就决定租下了。

两个陌生人合租在一块，生活并没有那么愉快。小草跟笔者抱怨道：“我这名合作室友生活习惯很差。我们厨房和卫生间都

是公用的，她经常做完饭以后，碗筷也不收拾，要等到下次做饭的时候才会想到收拾一下。这样等到我要用厨房的时候，就得替她收拾残局了。卫生间也是堆满了她的脏衣服，她可能一个星期才会想到洗一次。而且她的交际圈很广，经常会有很多朋友上门做客，每次都玩到深更半夜。我的睡眠质量比较差，容易失眠，早上还要早起上班，实在是经不起这么折腾。她这样的生活习惯让

我难以接受。”最后小草还是自己另外租了一个房子。

小草说：“陌生的两个人，生活习惯都不同，需要花很长的时间去磨合。但是两个人的脾气性格差异得太大，就很难磨合。所以我建议如果要找合租对象，最好还是找自己认识的人比较好，这样彼此都比较了解，相处过程中可以减少很多麻烦。”

男室友,成了最好的“男闺蜜”

找到工作以后，小刘就开始租房子。看了好多房子，离公司太远、房子太老、房租太贵等原因导致小刘一直没有找到合适的房子。后来得知朋友的同事正在找合租室友，小刘就上门去看房子了。这个地方离公司近，房间装修也还可以，房租也不贵，但唯一一点就是这

室友是男的，小刘一个女孩子家就开始犯难了。犹豫再三，小刘还是硬着头皮租下了，心想如果不合适，再退了重新租，先试着相处。

一开始小刘一下班就回到自己的房间关起房门，但是室友总会关心的问一句，晚饭吃了吗？要不要一起吃？经过后来慢慢相处，

小刘发现这位男室友为人正直，说话幽默，最重要的是很会为别人考虑。渐渐地，俩人成了无话不谈的好朋友。“跟男生一起合租，一开始压力很大，但是付哥（小刘室友）现在是我的‘男闺蜜’了，生活上、工作上他都会照顾我，我已经离不开他了。”小刘调侃道。

合租,让他们重回大学时代

小杨是一个有想法、有作为的年轻人，他在杭州拱墅产业园的一家互联网广告公司上班。因为产业园在杭州与余杭的交界处，相比较而言，余杭的房价就会便宜得多。当时，小杨就在里产业园不远的余杭境内租了一套毛坯的loft公寓，接着他就开始忙活起来了，他去二手市场淘各种家具、家电，把这个出租房装扮得有模有样的。房子装修好之后，他

就开始招租了。

“这个毛坯房我租过来是800元一个月，我简单地装修了一下，花了我七千块钱。楼上有两个房间，楼下还有两个房间。我给自己留了一个房间，剩下的三个房间我以每个月800元的房价租给别人，这样差不多四个多月我就回本了。”小杨介绍道。

“我的合租室友全是像我一般大的90

后小年轻，我们早上匆匆忙忙出门上班，晚上大家一起回到这个家，一起做饭。饭桌上我们一起聊聊今天的工作内容，谈谈梦想、说说未来。”小杨说，“我们每个人都会交寝费，这寝费除了用于日常开销和交水电费，周末我们还会经常组织活动，大家一起出去玩玩。我觉得我们现在的生活跟大学生生活没什么差别。”